
                                                                                 

VERBALE N.   32
SEDUTA DEL  02/09/2021

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno)  il  giorno  2 (due)  del  mese  di  Settembre,  la  Commissione
Consiliare  7ª  è  convocata  dalla  Presidente  Bianchi in  seduta  congiunta  con la  Commissione
Consiliare 8ª in modalità  telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14.30 con il  seguente
ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame ed espressione di parere Mozione 842/21 “Perché  bambine e bambini

possano giocare  in  tranquillità”,  proponenti:  Dmitrij  Palagi,  Antonella  Bundu,
Roberto De Blasi. Sarà  presente il Segretario Generale, Dott. Giuseppe Ascione;

 Varie ed eventuali 

Per la Commissione Consiliare 8ª:
Alle  ore  16,00 sono  presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra,  Innocenti,   Patrizia
Bonanni,  e i consiglieri  Renzo Pampaloni e Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,03 è  presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 16,07 è  presente telematicamente  il consigliere Andrea Asciuti. 

Per la Commissione Consiliare 7ª:
Alle  ore 16,00 sono presenti  telematicamente le consigliere Donata Bianchi,  Antonella Moro
Bundu  e i consiglieri Luca Santarelli e Luca Tani.
Alle ore 16,05 è  presente telematicamente la consigliera Laura Sparavigna.

La Presidente Alessandra Innocenti  della  Ottava Commissione,  in  qualità  di  Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri::

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Santarelli
Componente Luca Tani

ed apre la seduta  alle ore 16,05.

Per la segreteria delle Commissione 8  e 7 è  presente telematicamente la sig.ra Paola
Sgherri e Vieri Gaddi per la diretta streaming. 
E’ presente inoltre il Segretario Generale dott. Giuseppe Ascione.
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La  Presidente  Innocenti  dopo  la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta   i  presenti  e
ringrazia il personale dell’Amministrazione prosegue ringraziando il dott. Ascione con il
quale  sarà  approfondita  l’analisi  delle  mozione  842/21  “Perché  bambine  e  bambini
possano giocare in tranquillità”.
Alle ore 16,06 è  presente telematicamente il consigliere Mirco Rufilli.
Alle ore 16,07 è  presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
Alle ore 16,09 è  presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini
La Presidente Bianchi saluta i presenti e passa  mente il consigliere Luca Santarelli.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  la  consigliera  Bundu  e  ritiene  che  il  tema  della
mozione sia importante.
La  Presidente  Bianchi  evidenzia  che  il  diritto  dei  bambini  al  gioco  è  sancito  anche
dall’ONU.
Alle ore 16.13 è  presente telematicamente la Consigliera Michela Monaco.
Ascione ritiene che lo Statuto può  contenere delle norme di indirizzo  come ad esempio
quella contenuta nella mozione a dimostrazione della sensibilità  del Consiglio Comunale
su  questo  tema.  Tuttavia  visto  che  l’atto  coinvolge  anche  altri  settori
dell’Amministrazione  come  l’Urbanistica  e  la  Polizia  Municipale  ritiene  che  sarebbe
opportuno discutere dell’atto anche con queste Direzioni.
Santarelli  evidenzia  che  il  regolamento  condominiale  è  previsto  solo  quando  gli
appartamenti  sono  maggiori  di  10.  Il  regolamento  condominiale  è  un
autoregolamentazione. 
Cocolllini  dichiara  di  essere  concorde  con  la  tematica  contenuta  in  questa  mozione.
Ritiene  opportuno  che  la  mozione  sia  esaminata  anche  dalla  Commissione  Affari
Istituzionali  che visto che l’atto propone di  modificare lo Statuto.

Dardano ritiene che sia necessario fare ulteriori approfondimenti e specificare meglio gli
indirizzi.
Bundu ritiene che la mozione sia di indirizzo e quindi non sia necessario entrare nel
dettaglio.
Ascione evidenzia che questa mozione coinvolge anche competenze di diritto privato e
quindi è  necessario un approfondimento.
La Presidente Bianchi sottolinea che le modifiche che questa mozione apporterebbe allo
Statuto  sono  molteplici  e  comprendono  più  competenze.  E’  necessario  quindi
coinvolgere  sia  la  Direzione  Urbanistica  per  gli  spazi  e  aprire  un  confronto  con  i
condomini..
La  Presidente  Innocenti  ritiene  opportuno  sospendere  l’atto  per  intraprendere  un
percorso di approfondimento.
La Presidente Bianchi concorda.
La consigliera Bundu concorda con la proposta della Presidente Innocenti.
Il consigliere Luca Santarelli si disconette alle ore 16.53.
La Presidente Innocenti dichiara che la  Mozione 842/21 “Perché  bambine e bambini
possano giocare in tranquillità”, proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, Roberto De
Blasi è  sospesa e preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello finale.
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Sono presenti le e i consiglieri:

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 6/10/2021

   
  La Segretaria                                                                                                                La Presidente
  Paola Sgherri                                                                                                               Donata Bianchi
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